
Einfach. Mehr. Du.

Meine  
Alternative.

Natürlich gesund mit 
alternativen Heilmethoden.



Die Leistungen
+	Homöopathische Erstanamnese (max. einmal im Jahr).
+	Repertorisation: Der Arzt wählt für Dich das auf Deine individuelle 	
	 Situation am besten abgestimmte homöopathische Mittel aus 		
	 (max. zweimal im Jahr).
+	Homöopathische Analyse (max. zweimal im Jahr).
+	Homöopathische Folgeanamnese (15 bzw. 30 Minuten pro 
	 Sitzung) oder homöopathische Beratung (7 Minuten pro 
	 Sitzung), insgesamt bis zu 35 Minuten pro Quartal.
+	Abstimmung zwischen Arzt und Apotheker.

Die Voraussetzungen
+	Behandlung durch einen am Vertrag teilnehmenden Arzt.
+	Schriftliche Teilnahmeerklärung.

Homöopathie.

Alle Infos dazu findest Du unter: 
www.mhplus.de/homoeopathie

Aktiviere Deine körpereigenen Selbstheilungskräfte.





Gesundheit und Wohlbefinden im Einklang 
mit der Natur.
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Du bist bei der mhplus der Natur näher, als Du vielleicht 
denkst. Denn neben der klassischen Medizin unterstützen 
wir auch eine Vielzahl von alternativen Heilmethoden. 
So kannst Du Dich auch auf natürliche bzw. ganzheitliche 
Weise behandeln lassen, wenn Du es möchtest. Wofür 
Du Dich auch entscheidest, wir machen’s Dir einfach.

Deine natürliche 
Alternative.



Alternative  
Arzneimittel.

Die Leistungen
+	Für rezeptfreie, apothekenpflichtige Arzneimittel der  
	 Homöopathie, Phytotherapie und Anthroposophie übernehmen 	
	 wir insgesamt bis zu 30,00 Euro im Jahr.
+	Das Angebot gilt für Versicherte der mhplus jeder Altersgruppe.
+	Es fallen keine gesetzlichen Zuzahlungen für diese
   	alternativen Arzneimittel an.

Die Voraussetzungen 
+	Die Einnahme ist notwendig, um eine Krankheit zu heilen, ihre 	
	 Verschlimmerung zu verhindern oder Beschwerden zu lindern.
+	Die Verordnung des Arzneimittels erfolgte durch einen Arzt
	 auf Privatrezept.

+	Das Arzneimittel wurde in einer Apotheke oder zugelassenen
	 Versandapotheke erworben.
+	�Reiche deine Rechnung und deine ärztliche Verordnung zeitnah 

bei uns ein und sichere Dir damit Deinen Zuschuss!

Nicht erstattungsfähig sind: 
+	Arzneimittel, die aus dem Leistungskatalog der gesetzlichen
	 Krankenkasse ausgeschlossen sind.
+	Nahrungsergänzungsmittel (z. B. Vitaminpräparate),
	 Potenzmittel (z. B. Viagra), kosmetische Mittel, Tee
	 (z. B. Kamillenblüte).

Die perfekte Ergänzung: eine gesunde Dosis Natur.



Die Leistungen
+	Akupunkturbehandlungen mit einer Dauer von mindestens
	 20 Minuten.
+	Die Akupunkturbehandlung kannst Du ganz einfach über
	 Deine mhplus-Gesundheitskarte in Anspruch nehmen.

Die Voraussetzungen 
+	Chronische Schmerzen der Lendenwirbelsäule oder der
	 Kniegelenke durch Gonarthrose.
+	Eine schulmedizinische Behandlung war in der
	 Vergangenheit erfolglos (Behandlungsdauer: 6 Monate).
+	Die Behandlung erfolgt über einen Kassenarzt, der über 
	 eine entsprechende Zusatzqualifikation verfügt.

Akupunktur. Mehr erfahren? 

Ruf uns einfach an: 

07141 9790-0

Alle Infos dazu findest Du unter: 
www.mhplus.de/akupunktur

Kleine Nadeln mit großer Wirkung: für Deine Lebensenergie. 



Die Leistungen
+	Übernahme der Kosten für zwei Sitzungen je Kalenderjahr.
+	Erstattet werden 80 % des Rechnungsbetrages,  
	 max. 60,00 Euro pro Sitzung.

Die Voraussetzungen 
+	Die osteopathische Behandlung ist medizinisch notwendig.
+	Sie erfolgt durch einen Leistungserbringer, der über eine 
	 entsprechende osteopathische Ausbildung verfügt und 
	 Mitglied eines Berufsverbandes der Osteopathen bzw. zum 
	 Beitritt in einen solchen berechtigt ist.
+	�Reiche deine Rechnung und deine ärztliche Bescheinigung 

zeitnah bei uns ein und sichere Dir damit Deinen Zuschuss!

Osteopathie.

Alle Infos dazu findest Du unter: 
www.mhplus.de/osteopathie

Mit der Kraft der Hände Deine Selbstheilungskräfte stärken.



Einfach. 
Mehr. Du.

      Immer für Dich da      07141 9790-0       info@mhplus.de 
      facebook.com/mhplus       instagram.com/deine_mhplus 
       mhplus Service-App       www.mhplus.de

Diese Broschüre bietet einen Überblick über die Leistungen, Stand zum Zeitpunkt des Drucks 10/2024. Bitte beachten: Das Gesetz und die Satzung können sich ändern, es gilt die jeweils aktuelle 
Fassung. Hinweis: Aus Gründen der besseren Lesbarkeit wird auf die gleichzeitige Verwendung der Sprachformen männlich, weiblich und divers (m/w/d) verzichtet. Die verkürzte Sprachform hat nur 
redaktionelle Gründe und beinhaltet keine Wertung.
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